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Schriftliche Anfrage 
 

der Abgeordneten Katrin Lompscher (LINKE)   
 

vom 04. Mai 2015 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 04. Mai 2015) und  Antwort 

 

Leerstandsmelder in Charlottenburg-Wilmersdorf – was gehört der öffentlichen Hand 

und was soll damit geschehen? 
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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

1. Ist dem Senat bekannt, welche Liegenschaften / 

Objekte der anliegenden Übersicht, die dem Leerstands-

melder Berlin entnommen ist, unmittelbar oder mittelbar 

dem Land Berlin oder einem anderen öffentlichen Ver-

mögensträger gehören? Wenn ja, welche und wem, bitte 

nach Adresse und öffentlichem Eigentümer auflisten? 

 

Zu 1. Keine der in der Schriftlichen Anfrage genann-

ten Liegenschaften befinden sich im Eigentum des Landes 

Berlin.  

 

Eine 10 m² große Fläche der unter lfd. Nr. 35 genann-

ten Liegenschaft Obermeierweg 18 befindet sich im Ei-

gentum der Bundesrepublik Deutschland - Bundeswasser-

straßenverwaltung.  

 

 

2. Welche Gründe sind dem Senat für den Leerstand 

der unter 1 erfragten öffentlichen Liegenschaften bekannt 

und welche weiteren Entwicklungsabsichten bestehen 

(bitte einzeln darstellen)? 

 

3. Welche der aufgeführten Liegenschaften sollen ak-

tuell über den Liegenschaftsfonds Berlin oder die Bun-

desanstalt für Immobilienaufgaben vergeben werden? 

 

Zu 2. und 3. Für die Liegenschaft des Bundes Ober-

meierweg 18 bzw. zu Aktivitäten der Bundesanstalt für 

Immobilienaufgaben im Zusammenhang mit den erfrag-

ten Liegenschaften liegen dem Senat keine Erkenntnisse 

vor. 

 

 

 

 

4. Für welche der aufgeführten Liegenschaften liegen 

Anzeigen über Verstöße gegen das  Zweckentfremdungs-

verbotsgesetz vor und mit welchem Bearbeitungsstand 

(bitte einzeln nach Adresse aufführen)? 

 

5. Ist dem Senat bekannt, ob und für welche der Lie-

genschaften in der Übersicht, die nicht in öffentlichem 

Besitz sind, derzeit Überlegungen für einen Ankauf be-

stehen bzw. Verhandlungen darüber laufen? Wenn ja, 

welche sind das? 

 

Zu 4. und 5. Dem Senat liegen keine diesbezüglichen 

Informationen vor. 

 

 

Berlin, den 19. Mai 2015 

 

 

In Vertretung 

 

Dr. Margaretha Sudhof 

Senatsverwaltung für Finanzen 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 21. Mai 2015) 
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